



- В Политбюро ЦК КПСС. 1 стр.
- Как развиваться угольной отрасли. 1, 2 стр.
- Задачи кафедр общественных наук. 1, 3 стр.
- Забота о досуге молодежи. 4 стр.

Орган Кемеровского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

ПЕРЕДОВОМУ ОПЫТУ — ПОДДЕРЖКУ И РАЗМАХ!

Как уже сообщала наша газета, в обкоме КПСС состоялось собрание партийно-хозяйственного актива работников угольной промышленности Кузбасса. В нем приняли участие члены бюро обкома партии, руководители объединений по добыче угля, секретари парткомов, партбюро, директора шахт и разрезов, начальники участков, бригадиры шахтерских коллективов, руководители советских, профсоюзных органов.

Участники собрания обсудили вопрос «О задачах трудовых коллективов угольной промышленности Кузбасса по широкому распространению одобренной ЦК КПСС инициативы бригады Владимира Матвеевича Гвоздева с шахты «Распадская» по достижению 70-летия Великой Октябрьской социалистической революции».

Доказав по этому вопросу сделавший начальник Всесоюзного промышленного объединения «Кузбассуголь» В. Д. ЯЛЕВСКИЙ.

В работе собрания участвовал и выступил первый секретарь обкома КПСС Н. С. ЕРМАКОВ.

По силам каждому

В СТРАНЕ идет перестройка. На новые промышленные рельсы становятся все отрасли промышленности, по-новому осмысливают свой вклад в общее дело повышения благосостояния народа и могущества Родины коллективы и отдельные работники. Перестройка не только в цехах, но и в умах людей. Пример тому — патристический поин кузбасского шахтера, бригадира с «Распадской» Владимира Матвеевича Гвоздева.

Как известно, Центральный Комитет КПСС одобрил инициативу возглавляемой им орденоносной бригады по выполнению двухлетнего плана по добыче угля в 70-летие Великой Октябрьской социалистической революции и росту производительности труда в полтора раза, а к 1990 году — в два раза по сравнению со средним уровнем одиннадцатой пятилетки.

Бригада уже к Дню шахтера добыла из одного забоя более миллиона тонн с начала года, а всего за 1985 год намечается добыть более 1,4 миллиона тонн. Такого результата шахтеры Кузбасса раньше не достигали. Вот это и есть перестройка в действии.

Что же такое перестройка — производственная и нравственная? На этот вопрос убедительно ответил в своем докладе на собрании актива начальник Всесоюзного промышленного объединения «Кузбассуголь» В. Д. Ялевский.

Существует еще мнение, что передовикам подчас создаются благоприятные, тепличные условия. Говорят, такое и о бригаде Гвоздева. Но это досужие выдумки. Высокие результаты достигнуты ею в самых обычных природных и горно-геологических условиях, никаких преимуществ в этом отношении коллектив не имеет. В эти дни бригада обрабатывает пласт мощностью 4,2 м лавой, оборудованной комплексом 4КМ-130 длиной 150 м. С такими комплексами на шахтах промышленного объединения работают еще 15 бригад.

Бригада заслужила общепризнанную славу умелого, сплоченного коллектива, способного стабильно давать высокую добычу в самых сложных условиях. Производительность труда по бригаде — 4,2 тысячи тонн в сутки — в августе и сентябре достигла до конца не смолкшей, вынужденной были, как говорят, рывки времени сойти с дистанции.

Аналогичное состояние дел и в этом году. По итогам первого квартала мы имели 39 бригад, работающих в режиме 500 и более тысяч тонн в год, а за восемь месяцев их количество сократилось до 29.

Половина бригад отстала из-за несвоевременной и некачественной подготовки очистных забоев. Другие снизили уровень добычи из-за аварийности оборудования, преданной труду. Он ближе всех стоит к рабо-

и отводу воды, из-за непригодности мер по предотвращению обрушений угля и порывов в призабойном пространстве очистных забоев и попадании в более сложные горно-геологические условия.

Кузбасс имеет немало бригад, мастеров владельцев современной высокопроизводительной техники. Терпимо ли дальше положение, в котором они оказались, не по собственной вине, а исключительно из-за пренебрежения инженерных служб и небрежности руководителей предприятий?

Объединение «Кузбассуголь» ставит задачу увеличить количество бригад-лидеров в 1987 году до шестидесяти, в том числе до семи-восьми — бригад-миллионеров. Это позволит увеличить добычу угля на пять миллионов тонн.

Программой, разработанной на двенадцатую пятилетку, предусматривается ускоренное развитие техники и технологии добычи угля. Большое внимание будет направлено на рост длины очистного забоя. Это позволит увеличить производительность забоя и обеспечить рост добычи к 1990 году до 165 миллионов тонн.

Увеличение объема очистных работ будет способствовать расширению охвата шахты «Распадская» по отработке столбов с разворота комплекса на 180 градусов. Намечено дальнейшее расширение бесцепной технологии отработки пластов, в том числе с применением присечных крепей и безцепной технологии выемки в давах за счет применения комбайнов с вывешенными шнеками и увеличением ширины прилегающих выработок. Мероприятиями по росту нагрузки на очистной забой планируются дальнейшее развитие комплексной механизации, техническое перевооружение.

Для коллективов, принимающих на себя социальные обязательства, будут создаваться современные комплексы. Ставится вопрос об изготовлении для бригад-миллионеров заказного оборудования.

Предусмотрена, кроме обычных сменных звеньев, организация зональных звеньев с закреплением участков забоя и технологического оборудования за постоянными членами бригады. Элементы этой организации уже неплохо отработаны в отдельных передовых коллективах, в том числе в бригаде Гвоздева.

Задача по росту количества высокопроизводительных бригад в полной мере зависит от своевременной подготовки и ввода очистных забоев. Необходимо за каждой бригадой, обязавшейся добыть за год не менее 500 тысяч тонн угля, закрепить подготовительный участок. При этом вклад проходчиков должен получать равные с очистниками охоту и оплату.

Нельзя обойти вниманием задачу по созданию бригад-миллионеров. В то же время промышленное объединение должно стимулировать развитие бригад, которые не выполнили план по добыче угля.

Одной из главных причин провала является хроническое невыполнение планов подготовительных работ. О повышении внимания к подготовке очистного фронта мы говорим много, но достигнутых результатов пока к. т.

В организации воспроизводства очистного фонда, да и не только в этом, пережитки в объединениях «Ленинскуголь», «Гидроуголь», «Киселевскуголь» и «Кузбассуголь» произошли. Да это в равной мере касается и всех предприятий «Кузбассуголь» и его руководителей В. Д.

Ялевского, В. М. Абрамова, А. Д. Орщица.

На лучших шахтах промышленного объединения накоплен огромный опыт скоростной проходки выработок. Следует лишь направить общие усилия на его повсеместное распространение и внедрение. В ВПО «Кузбассуголь» разработали решения, стимулирующие выполнение социалистических обязательств по скоростному проведению горных выработок. Многие делается для улучшения организации проходки в объединениях «Северкузбассуголь».

Так надо организовать дело всему объединению. Переломной опыт должен использоваться в полной мере.

С 1 января 1987 года предприятиям промышленного объединения предстоит перейти на новые условия хозяйствования. Времени для подготовки остается мало. До конца года необходимо все бригады, участки и цехи перебраться на подпольные хозрасчетные формы отношений. Следующим этапом станет образование подпольных хозрасчетных служб (добычных работ, подготовки очистных забоев и др.) представляющих собой часть предприятия, наделенную ресурсами на всю головную программу по выполнению плановых заданий. Указанные предложения основаны на имеющемся опыте шахт объединения «Южкузбассуголь» и шахты «Сибирская» «Северкузбассуголь».

Серьезного внимания требует в себе проблема улучшения использования трудовых ресурсов. Сложившаяся на ряде шахт структура комплектования не отвечает нормальной ритмичной производственной деятельности. Кое-где чрезмерно раздуты штаты рабочих на вспомогательных участках и на поверхности. В то же время совершенно очевидно, что требуются укрупненные подготовительные и очистные работы. Есть возможность за счет разумного перераспределения сил в этой структуре увеличить численность рабочих на основных производственных процессах на четыре-пять тысяч человек.

Надо вновь вернуться к аттестации рабочих мест, поскольку первоначально выполнена она была поспешно и неэффективно, рассматривая возможность механизации, автоматизации, совмещения рабочих мест.

Нам необходимо более настойчиво заниматься улучшением использования рабочего времени, ускорением научно-технического прогресса, перспективным развитием, жилищным строительством и благоустройством городов и поселков. Необходимо, чтобы все предприятия, не говоря уже о шахтах, участвовали в жилищном строительстве в единичных в необходимых случаях для совместных действий. Требуется поддержать и всемерно развивать такую организационную форму, как молодежные жилищно-строительные оперативы. Давно пора принять меры по приведению в порядок, капитальному ремонту и реконструкции дворов культуры, профилакториев, стадионов, пионерских лагерей, бытовых комбинатов, нередко находящихся сейчас в запущенном состоянии. На все эти жизненно важные проблемы руководители шахт, предприятий, производственных и промышленных объединений должны направлять основное внимание в своей деятельности.

Поддержка починов бригады В. М. Гвоздева, коллективы многих шахт Кузбасса могут и обязаны взять на себя более высокие обязательства, привнести обороты. Ведь основной «секрет» успеха передовой бригады заключается как раз в интенсивной работе.

Сочетание организационно-технических мер и социалистического соревнования должно помочь решить задачу по значительному уменьшению числа коллективов, не выполняющих планы, что является огромным резервом роста добычи угля. Славный поин бригады В. М. Гвоздева — наше кузбасское знамя чести. И мы обязаны поддержать его ударной

этапанской работой. Ускорение в угольном производстве — это, как показывает опыт бригады-инициатора, высокое напряжение сил, ума и воли. Ити в ногу с бригадой В. М. Гвоздева вразвалку нельзя. Нужен широкий, твердый шаг.

ИМЯ ВЛАДИМИРА МАТВЕЕВИЧА ГВОЗДЕВА сегодня известно в стране каждому. Его снимки мы видим почти во всех газетах, но просто и открыто говорит о своей бригаде с экрана телевизора.

Что же он такое необычное совершил?

В. М. Гвоздев — человек работный, скромный — на этот вопрос ответил, что его особенного, так много и долина работать многие.

В единичной пятилетке мы были середняками. Бригада еще притиралась, набиралась силы и опыта, — рассказывает он в своем выступлении.

Но, вполне естественно, наступил момент, когда коллектив пришел к выводу, что работать, как прежде, нельзя. Подняли дисциплину, навели образцовый порядок с ремонтом и обслуживанием техники. И 12 августа, на четыре с половиной месяца раньше срока, намеченному обязательству, выдвинули на передовые рельсы.

Безусловно, за этой кажущейся простотой и огромным трудом и повседневные тревоги.

Вот и сегодня бригаду волнует хронически больной вопрос — качество работы, совесть смежников. В момент шахты сутками стоит сине зарево — сварщики жгут дефицитные электроды, перерабатывая новый механизм, изготовленный на Карагандинском заводе горного машиностроения. Браконьеры, правда, прислали доложить, полуфабрикат до ума своих представителей. Но время потеряно, и высочайше настрою бригады уже поставлен трудно преодолимый барьер.

В одиночку трудно хорошо работать, — говорит В. М. Гвоздев. — Нас зачастую держат неритмичные поставки запчастей и оборудования. На шахте не решена проблема доставки людей на работу, в городе — обеспечения шахтеров продуктами питания. А ведь в постановлении ЦК КПСС прямо указано, что соответствующие органы обязаны создавать соревнующимся коллективам нормальные условия труда и быта, обеспечивать их необходимой техникой. Выходит, недоработают еще эти соответствующие органы...

Не будет преувеличением сказать, что недоработки подобного рода беспокоят и всех горняков Кузбасса.

Бригаду проходчиков шахты «Абашевская» Г. Ф. Зайцев рассказывал о своем комсомольско-молодежном коллективе. Многого добились проходчики. За девять месяцев прошли 3,5 километра выработок, перекрыли и план, и обязательства, на будущий год намечают взять уже пять километров. Бригада освоила прогрессивную анкерную крепь. Но сперивает недоработка машиностроителей — нет механизма для сверления шпуров под анкеры. Проходчикам приходится работать вполсилы, чередуясь с очистниками — в забое не хватает воздуха. И непонятно, почему в такой обстановке институт «Кузбасспрошахт» вдруг прекратил проектирование реконструкции вентиляции шахты.

Напряженным было положение с разгрузкой вагонов на промышленных предприятиях области. ЕЖЕСУТОЧНО ОСТАВАЛИСЬ НЕРАЗГРУЖЕННЫМИ В СРЕДНЕМ 322 ВАГОНА. ТОЛЬКО 30 СЕНТЯБРЯ СВОЕВРЕМЕННО НЕ БЫЛИ ОСВОБОЖДЕННЫ 498 ЕДИНИЦ ПОДЪЯЖНОГО СОСТАВА.

По-прежнему длительные простои допускаются на путях Ленинск-Кузнецкого ордена продопаров (начальник И. Д. Андрушак). Достаточно сказать, что секция № 4-402 вагонов с яблоками, поступившего 27 сентября,

не разгрузили до 1 октября. В производственном объединении «Ленинскимпром», которое обслуживает станция Ленинск-Кузнецкий-1 (директор В. Д. Власов), с 28 сентября не разгрузились 17 полувагонов с углем.

Подвижной состав для ордена «Киселевскуголь» (начальник Е. В. Перков) подает станция Черкасов Камыш, с 27 сентября стояли здесь четыре вагона с яблоками, с 28 сентября — два с дровами, с 29-го — четыре вагона с яблоками и три с дровами.

На 1 октября Западно-

сибирский металлургический комбинат оставил неразгруженными 193 полувагона с металлоломом (заместитель директора Л. Г. Зубев).

ВСЕГО ПО ОБЛАСТИ НА 1 ОКТАБРЯ ОКАЗАЛИСЬ НЕРАЗГРУЖЕННЫМИ 615 ВАГОНОВ. В ИХ ЧИСЛЕ 273 ПОЛУВАГОНА И 174 КРЫТЫЕ ВАГОНА И 12 РЕФРИЖЕРАТОРНЫХ.

Подобное отношение к делу со стороны лиц, ответственных за разгрузку подвижного состава, недопустимо. В октябре необходимо исправить положение.

Министр культуры СССР В. Г. Захаров сосредоточил внимание на задачах учебных заведений, где уровень преподавания общественных наук и дисциплин имеет особую важность. (Окончание на 3-й стр.)

В ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС

Политбюро ЦК КПСС на заседании, состоявшемся 2 октября, отметило положительные результаты работы агропромышленного комбината «Кузбасс» в Краснодарском крае и одобрило предложение о создании еще четырнадцати таких комбинатов в РСФСР, Украинской ССР и Белорусской ССР. Главной задачей этих новых формирований является увеличение производства сельскохозяйственной продукции и высококачественных товаров производственных и бытовых товаров.

Определены направления дальнейшего повышения ответственности министерств и ведомств, профсоюзных и других общественных организаций в борьбе за интересы общества и государства, за безусловное соблюдение трудовых, жилищных и других прав советского гражданина.

Политбюро рассмотрело ход работ по ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС. Отмечено, что осуществлены крупномасштабные мероприятия по возмещению поврежденной территории, дезактивации, подготовке к вводу в эксплуатацию первого и второго энергоблоков АЭС. Обеспечена надежная защита от радионуклидных веществ водных ресурсов. Все трудоспособные граждане обеспечены работой.

Для эвакуированного населения построено свыше 8 тысяч домов и продолжилось сооружение еще около 6 тысяч благоустроенных жилых помещений.

Васлушав сообщение об итогах совещания стран — членов МАГАТЭ по вопро-

сам повышения безопасности ядерной энергетики, Политбюро отметило важное значение продолжения линии на развитие отношений с МАГАТЭ по всем направлениям его деятельности и прежде всего по вопросам создания международного режима устойчивого и безопасного развития атомной энергетики.

Политбюро рассмотрело итоги переговоров товарища Горбачева М. С. Громыко А. А. и других советских руководителей с Генеральным секретарем партии Авангард малагасийской революции, Президентом Демократической Республики Мадгаскар Д. Раиракой. Отмечено подтвержденная в ходе переговоров общность подходов двух стран к ключевым проблемам современной международной жизни. Олорена линия на дальнейшее развитие дружественных советско-малагасийских отношений.

Заслушав сообщение товарища Солоневича М. С. о поездке делегации Комитета партии в Венгерию Народную Республику и информатива товарища Слонькова Н. Н. об итогах официального визита делегации Верховного Совета СССР в Чехословацкую Социалистическую Республику.

Политбюро ЦК КПСС обсудило некоторые другие вопросы партийной жизни и государственного строительства, а также ход осуществления широкомасштабных мирных инициатив, выдвинутых Коммунистической партией и Советским государством.



Проходчик и машинист электровоза — эти сменные профессии владеют многими рекордами в шахте «Зиминка». В этом числе Д. И. Романов, которого вы видите на снимке. Под руководством старшего смены В. И. Булатникова горняки достигают

высоких показателей в труде. Мастерство и добросовестность — вот их отличительные черты.

Фото Н. Бабаринского.

Требует вмешательства

УСКОРИТЬ РАЗГРУЗКУ

Напряженным было положение с разгрузкой вагонов на промышленных предприятиях области. ЕЖЕСУТОЧНО ОСТАВАЛИСЬ НЕРАЗГРУЖЕННЫМИ В СРЕДНЕМ 322 ВАГОНА. ТОЛЬКО 30 СЕНТЯБРЯ СВОЕВРЕМЕННО НЕ БЫЛИ ОСВОБОЖДЕННЫ 498 ЕДИНИЦ ПОДЪЯЖНОГО СОСТАВА.

По-прежнему длительные простои допускаются на путях Ленинск-Кузнецкого ордена продопаров (начальник И. Д. Андрушак). Достаточно сказать, что секция № 4-402 вагонов с яблоками, поступившего 27 сентября,

не разгрузили до 1 октября. В производственном объединении «Ленинскимпром», которое обслуживает станция Ленинск-Кузнецкий-1 (директор В. Д. Власов), с 28 сентября не разгрузились 17 полувагонов с углем.

Подвижной состав для ордена «Киселевскуголь» (начальник Е. В. Перков) подает станция Черкасов Камыш, с 27 сентября стояли здесь четыре вагона с яблоками, с 28 сентября — два с дровами, с 29-го — четыре вагона с яблоками и три с дровами.

На 1 октября Западно-

сибирский металлургический комбинат оставил неразгруженными 193 полувагона с металлоломом (заместитель директора Л. Г. Зубев).

ВСЕГО ПО ОБЛАСТИ НА 1 ОКТАБРЯ ОКАЗАЛИСЬ НЕРАЗГРУЖЕННЫМИ 615 ВАГОНОВ. В ИХ ЧИСЛЕ 273 ПОЛУВАГОНА И 174 КРЫТЫЕ ВАГОНА И 12 РЕФРИЖЕРАТОРНЫХ.

Подобное отношение к делу со стороны лиц, ответственных за разгрузку подвижного состава, недопустимо. В октябре необходимо исправить положение.

ЗНАНИЯ, УБЕЖДЕННОСТЬ, ТВОРЧЕСТВО

Социальное совещание заведующих кафедрами общественных наук даст перестройку, развернувшись в стране. Качественные, позитивные революционные изменения, происходящие в обществе, требуют нового мышления, укрепления творческой связи теории с практикой, инициативы и смелости, решительных и нестандартных действий.

Пути совершенствования теоретической деятельности ученых высшей школы, вопросы улучшения учебно-воспитательного процесса,

усиления его воздействия на формирование научного мировоззрения, идейной убежденности обсуждают участники Всесоюзного совещания заведующих кафедрами общественных наук. 2 октября оно продолжило работу в Москве.

Повышается роль преподавателя в учебно-воспитательной работе, возрастает его роль в формировании мировоззрения, идейной убежденности учащихся. Обсуждаются вопросы повышения уровня преподавания общественных наук и дисциплин, имеет особую важность.

Министр культуры СССР В. Г. Захаров сосредоточил внимание на задачах учебных заведений, где уровень преподавания общественных наук и дисциплин имеет особую важность. (Окончание на 3-й стр.)

ПЕРЕДОВОИКИ УГЛЕДобывания — ПОДВИЖКА И РАЗМАХ!

(Ожюкане. Начало на 1-й стр.)

НА ШАХТАХ КУЗБАССА все увереннее получает постоянную прописку хозрасчет. Ничего на него перешла ничем не выделявшаяся ранее шахта «Сибирская». И вот за девять месяцев работы план добычи здесь перекрыли на 120 тысяч тонн, получили 1,2 миллиона рублей прибыли и полтора миллиона рублей экономики по себестоимости.

Но, утверждает директор шахты Н. К. Крушинский, постоянная перестройка планов снижает главное в хозрасчете — моральную эффективность. О том же свидетельствует секретарь Осиновского горкома КПСС А. Н. Паутов и председатель Новокузнецкого горкома профсоюза рабочих угольной промышленности Ф. Е. Скачков. Очень часто еще, говорили они, плановые и финансовые органы, вместо того чтобы способствовать прогрессу, цепляясь за устаревшие параграфы инструкций, становятся тормозом на его пути. Стабильность планов, серьезность, порядочность в работе — очень важный фактор успеха. Этот вывод вытекал из многих выступлений.

А бригады шахты «Половинская» Е. И. Дроздский заговорил о не менее важной стороне дела — моральном стимуле соревнования. Он побывал в самые го-

рячие рекордные дни в забое Гвоздева и увидел очень существенное: в забое шесть часов не находится, а работает. Все 360 минут! Даже у крутящихся механизмов смеялись друг друга на ходу. Профилакцией, ремонтом занимаются не по попарному, а по плану и продуманно.

— Я рассказывал у себя в бригаде, и ребята мои плачами покидали: ничего, дескать, особенного. Но попробовали так же скрупулезно, по-гвоздевски работать и выдали за месяц 115 тысяч тонн, на 40 процентов превысив технические возможности комплекса 20КП-70. На будущий год по примеру Гвоздева мы решили повысить производительность труда в полтора раза и добыть миллион тонн угля. В Орджоникидзевском шахтерском районе бригады Гвоздева поддерживали четыре шахты и 12 участков и бригад.

— Хорошо, что о бригаде-инициаторе, — говорил Дроздский, — широко рассказывают газеты и телевидение. Ведь моральный стимул в соревновании «тянет» не меньше материального. Давайте не будем скупиться на доброе слово хорошему работнику. Оно в сочетании с наглядной техникой и толковой организацией труда окупится стотысячи и тысячами тонн угля, так необходимого стране.

ля и его потреблением является транспорт.

— Пример бригады В. М. Гвоздева заставляет и нас, железнодорожников, пересмотреть свои возможности, сказал, выступая на собрании актива, первый заместитель начальника Кемеровской железной дороги А. М. Корячкин.

Кемеровская магистраль в этом году заметно улучшила свою работу. За девять месяцев перевезено на роднохозяйственных грузов на 11 миллионов тонн больше, чем за тот же период прошлого года. Однако же остаются в долгу перед угольщиками. На складах шахт и разрезов запасы топлива больше чем на два миллиона превышают нормативные. Дорога пока не обеспечивает ежесуточной потребности шахтеров в подвижном составе. Дефицит превышает тысячу вагонов.

В существенном улучшении дел транспортникам помог бы опыт организации труда в бригаде В. М. Гвоздева и других передовых коллективах угольной отрасли. Сейчас в бригаде организовано 48 процентов труженников магистралей. Но этого недостаточно. Как отметил выступающий в течение 1987 года, используя метод белорусских железнодорожников, намечено в целом по дороге высвободить около шести тысяч человек, производительность труда должна увеличиться на 24 процента. Эти меры, а также дальнейшее развитие сотрудничества, взаимовыручки шахтеров и транспортников позволят нормализовать положение.

Поддерживая инициативу горняков с «Распадской», десятки локомотивных бригад обязались завершить выполнение планов двух лет пятилетия к 70-летию Великого Октября. Ставится задача не только коллективно выполнить план, но и соблюдение полной номенклатуры перевозок, достижения большой экономии электроэнергии.

С ПЕРВЫХ ДНЕЙ двенадцатой пятилетки трудятся по графику ускорения проходчики бригады строителей, которую возглавляет Герой Социалистического Труда С. Д. Нагорнов из Новокузнецкого шахтерского управления. Свои повышенные социальные обязательства — освоить на строительном-монтажных работах миллион 700 тысяч рублей — этот коллектив выполнил еще 15 августа. Значительно раньше срока закончена проходка 650-метрового вертикального ствола на шахте «Байдаевская». Шахтостроители наметили новый годовой рубеж — два миллиона рублей.

В своем выступлении знающий рабочий затронул наиболее актуальную проблему: как использовать плоды труда его бригады самими горняками. Ствол на «Байдаевской» прошел быстро, качественно, но, оказывается, задействован он будет лишь через полтора-два года. Так стоило ли торопиться? Вот почему очень важно определять перспективность объектов, их необходимость в данный момент. Нельзя допустить, чтобы омертвлялись миллионы капитальных вложений, чтобы нелегкий труд шахтостроителей не приносил скорейшей отдачи. Проблема эта тем более актуальна, что в предстоящие пятьлетие в Кузбассе намечено пройти свыше 60 стволов и решать ее, конечно, обязаны не рабочие бригады С. Д. Нагорнова, а «генералитет» ВПО и Министерства угольной промышленности СССР.

От коллегии Минуглепрома на собрании партийно-хозяйственного актива выступил начальник производственно-технологического управления по подземному способу добычи угля В. И. Ивашкин. Он признал, что многие проблемы социально-экономического развития Кузнецкого бассейна могут найти решение только на уровне министерства и его главков. К таким крупным вопросам относятся в первую очередь капитальное строительство и угольное машиностроение. В последнее время намечены серьезные меры, которые помогут ликвидировать недостачи в этой работе. Особенно радуют достижения шахтеров Кузбасса, добывших сверх плана полтора миллиона тонн угля и давших четвертую часть роста добычи по стране. Здесь неуклонно растет так важный показатель, как среднесуточная нагрузка на комплекс, достигшая 968 тонн. Нужно, чтобы в самое ближайшее время был преодолен 1000-тонный рубеж. Это будет достижимым, так как миллион шахтеров области к 70-летию Великого Октяб-

ря. **А. ЕРМАКОВ.**
А. ЗАЙЦЕВ.

Выступление Н. С. Ермакова

Товарищи! Процесс перестройки всех сфер общественной жизни набирает силы, складывается в экономичную систему. За счет увеличения производительности труда получено 95 процентов прироста промышленной продукции, улучшились поставки ее народному хозяйству. С начала года сверх плана добыто два миллиона тонн угля, 50 тысяч тонн железной руды, вывезено 68 тысяч тонн чугуна, 61 тысяча тонн стали, произведено дополнительно 25 тысяч тонн минеральных удобрений, на 13 миллионов рублей товарного народного потребления и много другой продукции.

Происходят позитивные сдвиги в агропромышленном комплексе Кузбасса. Организовано, чем раньше, проведение уборки зерновых культур и картофеля, заготовка кормов. Собран неплохой для текущего года урожай зерна — по 16,5 центнера с гектара. Все поля и районы заложены необходимым количеством картофеля и овощей, кроме капусты, которой по программам, также будем обеспечены в достатке. Словом, есть неплохие предпосылки для улучшения снабжения населения области продуктами питания.

Сейчас очень важно, товарищи, и дальше наращивать взятые темпы во всех отраслях хозяйства. Наши резервы и возможности далеко не исчерпаны. Опыт передовых коллективов убеждает, что действенным средством активизации человеческого фактора могут и должны служить стимулы социалистической сознательности. Современная, гласная и достойная оценка работы каждого не только венчает сделанное, она вызывает стремление добиваться большего, следовать образцам мастерства и трудолюбия, проявлять смекалку, овладевать новыми знаниями и навыками.

Трудовой Кузбасс с чувством гордости воспринял известие о выдающейся работе бригады горнорабочих очистного забоя Владимира Матвеевича Гвоздева с шахты «Распадская», добывшей за неполные восемь месяцев миллион тонн угля и обязавшейся к 70-летию Великого Октября выполнить двухлетний план, повысить производительность труда в полтора раза, а в 1990 году — вдвое по сравнению со средним уровнем прошлого года. Это патристическое значение имеет для широкого изучения, поддержки и распространения в трудовых коллективах различных отраслей народного хозяйства страны.

Замечательное трудовое достижение бригады товарища Гвоздева, принятые ею на пятилетку высокие обязательства стали возможны благодаря удачной работе каждого звена этого сплоченного коллектива: внедрению ленинских принципов хозяйственного расчета, коллективной ответственности за конечные результаты труда и рабочих, и инженерно-технических работников. Горняцкую школу, умение правильно организовать и рационально расставить людей сам Владимир Матвеевич приобрел не где-то, а у нас в Кузбассе, в таких замечательных коллективах, как бригады Вениамина Николаевича Колокольниковца и Владимира Григорьевича Девилюка.

Выход бригады Гвоздева на 50—60-тысячные нагрузки в месяц в лавах с полными «бунетом» всевозможных горно-геологических нарушений, какие только встречаются в легкой шахтерской практике, оказалась большой трудовой победой, стал своеобразным оселком, на котором с честью выдержал испытание бойцовский характер этого коллектива.

Не секрет, что многие горняки считают, что мол, «миллионером» создадут не где-то, а у нас в Кузбассе, в таких замечательных коллективах, как бригады Вениамина Николаевича Колокольниковца и Владимира Григорьевича Девилюка. Это будет достижимым, так как миллион шахтеров области к 70-летию Великого Октяб-

ря. **А. ЕРМАКОВ.**
А. ЗАЙЦЕВ.

«Красный угольник», «Зенковский» слабо заботятся о гласности трудового соперничества. Наглядная агитация здесь неоперативно отражает результаты деятельности коллективов, художественно безвкусна.

Недостаточное внимание, а порой и пассивность проявляют отдельные профсоюзные комитеты в решении таких злободневных вопросов, как улучшение условий труда и быта работающих, укрепление дисциплины и порядка на производстве.

Как я сказал, благоприятные сдвиги в нашей работе, но обостряются достигнутыми нет никаких оснований. Судите сами. Если в первом, наиболее напряженном квартале шахтами ВПО «Кузбассуголь» сверх плана было добыто 825 тысяч тонн угля то за последние три месяца они скатились в невыполняющие. В бассейне в целом впервые в этом году не выполнен план добычи угля. Не выполнен план третьего квартала объединения «Ленинскуголь», «Киселевскуголь», «Проктопильскуголь», «Гидроуголь» (т.т. Шундулики, Черноруды, Найдов, Гонтон). В числе должников 37 шахт и разрезов. Им в общей сложности не добыто три миллиона тонн угля.

Главной причиной допущенного провала явились прежде всего невнимательность руководителей «Кузбассуголь» (Беленский, Абрамов) к современной подготовке очистного фронта, отсутствию настоящей борьбы за ввод новых очистных забоев, и прежде всего комплексно-механизированных. Только в августе-сентябре не было пущено в работу 42 плановых забоя, в том числе 16 комплексно-механизированных, из которых можно было добыть более 500 тысяч тонн угля.

Объективные причины, связанные с материально-техническим обеспечением, не было. Вопрос в другом — в работе с людьми. Ухудшилась дисциплина. Другим в первом квартале каждый горнорабочий очистного забоя сделал выходов больше, чем планировалось, то во втором — меньше плана на 0,2, а в третьем — на один выход. Другими словами, одну смену в третьем квартале не работали 17 тысяч рабочих.

Аналогичное положение и у проходчиков. Но ведь и хозяйственные руководители, и профсоюзные комитеты должны следить за этими вопросами и своевременно принимать соответствующие меры. О каком чувстве ответственности главных инженеров шахт «Октябрьская», «Полусукская», «Зырянская» можно говорить, если даже бригадам товарищей Елагина, Дроздского, Бовта — нашим маякам — не был обеспечен устойчивый фронт работ, как «завали» в разрезе, желаемых результатов из-за своей неэффективности и бесконечности со стороны руководства. Центральный Комитет КПСС предупреждает о персональной партийной ответственности тех руководителей, которые становятся на опасный путь ревизии принимаемых решений, отодвигая на более поздние сроки выполнение неотложных задач, и требует положить конец этому пороку. Мы должны думать, что мы, наши руководители есть нам чем задуматься.

Перестройка, изменение стиля и методов работы должны произойти не только в верхних эшелонах управления. Было бы ошибкой считать, что все беды из-за недостатков в их деятельности. Не в меньшей мере это касается каждого рабочего. Они тоже обязаны участвовать в своей работе. Поменьше перекуров, переуслов, побольше добросовестности, пунктуальности, внимания к делу.

Хороший старт в начале года взяли бригады т. Булатова с шахты им. Ем. Ярославского, т. Мозгунова с шахты «Байдаевская», т. Ангичина с шахты имени 60-летия СССР, т. Фомина с шахты «Иньская». Но последние предельных победных рапортов эти коллективы поутратили своей боевой пыл, стали допускать сбои, захромала дисциплина, возросла аварийность, упала производительность труда.

Досадно, что из 50 бригад — инициаторов областного социалистического соревнования 12 сегодня не выполняют принятых обязательств. Где же, товарищи, рабочая ответственность за данное слово? Очень беспокоит, что в настоящее время отстают 42 процента очистных, столько же подготовительных, каждая третья экскаваторная бригада. С начала года из-за прогубов потеряно 65 тысяч человеко-дней. Такой труд ставящимся не называет. Эти коллективы должны сделать все, чтобы выполнить обязательства Гвоздева и у них наша прописка.

ваемых углей. Зольность значительно превышает плановую. Только по этой причине в текущем году шахтами ВПО потеряно 50 миллионов рублей, что тяжким бременем ложится на экономику этого объединения. Здесь еще еще надо учесть и тот момент, что с первого квартала 1987 года шахтерам предстоит работать в новых условиях хозяйствования, где покажется выполнение обязательств по договорам и поставкам будет определяющим.

Мы много говорим о пользе научно-технического прогресса. Плохо, что слова остаются только словами, дальше которых не желают. Бюро обкома партии одобрило инициативу кузнецких металлургов по созданию групп ускорения, цели и задачи которых — содействовать внедрению достижений науки и техники, устранять узкие места, сокращать ручной труд. Однако не нашли еще должного распространения на предприятиях угольной промышленности. Нет творческих групп на шахтах «Октябрьская», «Пионерка», имени Вахрушева, имени Ворошилова и многих других.

Партийные, профсоюзные комитеты, хозяйственные руководители большинства угольных предприятий все еще не приступили к разработке планов технического перевооружения, внедрения прогрессивных технологий на основе достижений науки — технического прогресса, социального развития на двенадцатую пятилетку и дальнейшую перспективу.

Неудовлетворительны и темпы развития угольной отрасли в значительной мере связаны с тем, что еще крайне медленно происходит перестройка в психологии, стиле работы наших хозяйственных руководителей. И это, пожалуй, самое главное во всех наших процессах.

Вы знаете, что недавно на бюро обкома партии была рассмотрена работа объединения «Гидроуголь». Однако правильных выводов руководства объединения из критики не сделало. По-прежнему директор службы и сам генеральный директор т. Гонтон редкие гости на подведомственных предприятиях, глубоко не анализируют деятельность отстающих, продолжают работать старыми методами. Генеральный директор в этом году так и не соизволил побывать на шахте «Заречная», хотя на это ему указывало бюро обкома КПСС.

На протяжении ряда лет плохо работает шахта «Иньская» в то же время разрабатываемое объединение многих предприятий не достигло желаемых результатов из-за своей неэффективности и бесконечности со стороны руководства. Центральный Комитет КПСС предупреждает о персональной партийной ответственности тех руководителей, которые становятся на опасный путь ревизии принимаемых решений, отодвигая на более поздние сроки выполнение неотложных задач, и требует положить конец этому пороку. Мы должны думать, что мы, наши руководители есть нам чем задуматься.

Перестройка, изменение стиля и методов работы должны произойти не только в верхних эшелонах управления. Было бы ошибкой считать, что все беды из-за недостатков в их деятельности. Не в меньшей мере это касается каждого рабочего. Они тоже обязаны участвовать в своей работе. Поменьше перекуров, переуслов, побольше добросовестности, пунктуальности, внимания к делу.

Хороший старт в начале года взяли бригады т. Булатова с шахты им. Ем. Ярославского, т. Мозгунова с шахты «Байдаевская», т. Ангичина с шахты имени 60-летия СССР, т. Фомина с шахты «Иньская». Но последние предельных победных рапортов эти коллективы поутратили своей боевой пыл, стали допускать сбои, захромала дисциплина, возросла аварийность, упала производительность труда.

Досадно, что из 50 бригад — инициаторов областного социалистического соревнования 12 сегодня не выполняют принятых обязательств. Где же, товарищи, рабочая ответственность за данное слово? Очень беспокоит, что в настоящее время отстают 42 процента очистных, столько же подготовительных, каждая третья экскаваторная бригада. С начала года из-за прогубов потеряно 65 тысяч человеко-дней. Такой труд ставящимся не называет. Эти коллективы должны сделать все, чтобы выполнить обязательства Гвоздева и у них наша прописка.

Не в бригаде единой...

В РАБОТЕ СОБРАНИЯ партийно-хозяйственного актива приняла участие большая группа представителей открыток Кузбасса. От их имени выступил генеральный директор объединения «Кемеровоуголь» В. И. Кузнецов и бригады экскаваторной бригады с разреза имени 50-летия Октября В. И. Нестеров.

С каждым годом добыча угля открытым способом получает все большее развитие. За девять месяцев текущего года, — подчеркнул В. И. Кузнецов, — сверх плана переработано более десяти миллионов кубических метров вскрыши, и урону прошлого года по уровню прирост в 35 миллионов кубометров. Такие темпы подготовки очистного фронта позволили перевыполнить план добычи угля на 550 тысяч тонн.

390 бригад и экипажей, в том числе 177 экскаваторных, 43 локомотивных и 170 автомобильных, работают на нагрузках, превышающих нормативы производительности, установленные Минуглепромом. Все эти экскаваторные, 36 локомотивных и 48 автомобильных бригад и экипажей ведут работы в миллионных режисах.

Наивысшей производительности горнотранспортного оборудования достигли коллективы экскаваторщиков, возглавляемые В. В. Черниковым с разреза «Моховский», В. Н. Кабачком с разреза имени Вахрушева, А. Н. Санкиным и В. П. Соловьевым с разреза имени 50-летия Октября. Среди локомотивных и автомобильных экипажей лидируют коллективы Г. С. Бобунова из Бачатского ПТУ, В. В. Шпомера с Листьянской, В. А. Дубинина с Томусинской, А. С. Егорина с Малиновской автобаз и многие другие. Они достойные последователи бригады В. М. Гвоздева и других передовиков подземной добычи угля.

О том, что работа открытчиков в нынешнем году значительно улучшилась, говорит и тот факт, что число отстающих коллективов им удалось снизить за год на 30 процентов. Но все-таки невыполняющих еще много, особенно среди экипажей технологического автотранспорта — 41 процент. Не справляется с плановыми нагрузками каждая четвертая локомотивная бригада, 28 процентов экскаваторных и 18 процентов буровых. Особенно велико число отстающих на разрезах «Черниковский», «Кедровский», в Черниковском ПТУ.

Большое значение в этой работе придает расширение организации труда на базе больших трудовых коллективов — на уровне участка, цеха, урочной бригады с включением в их состав вспомогательных рабочих и линейных инженерно-технических работников, нацеленных на конечный результат, с использованием принципов хозрасчета и распределением заработной платы по коэффициенту трудового участия.

земной угледобычи по формуле: «Бригада — участок — трудящийся коллектив» в десять раз больше. Та же форма организации труда действует и на участке №13 шахты «Распадская», где аята бригады В. М. Гвоздева. Ее успехи подтверждаются правильностью выбранной линии.

Об этом же говорит и опыт открытчиков. В большинстве укрупненных подрайонов образованы достигнув рост объемов производства и производительности горного оборудования при той же численности, а следовательно, и рост производительности труда, снижения себестоимости единицы продукции, повышение заработной платы как у рабочих, так и у ИТР.

На автомобильном транспорте — совершенствование форм организации труда идет по пути создания крупных — подрайонных коллективов, на уровне колоний, специализированных водительских и ремонтных бригад.

Работа в этом направлении будет продолжаться, ибо она отвечает потребностям сегодняшнего дня — интенсификации производства. На сегодняшний день инициативу бригады В. М. Гвоздева поддерживали 20 коллективов открытчиков.

Недавно коллектив объединения пересмотрел свои социальные обязательства. План добычи угля первого года двенадцатой пятилетки намечено выполнять 29 декабря, а вскрыши — 15 декабря 1986 года. К 70-летию Великого Октября социалистическая революция коллектив объединения принимает на себя обязательство иметь с начала пятилетки не менее одного миллиона тонн угля сверх плана.

ОТ ИМЕНИ ТРУЖЕНИКОВ другой ведущей отрасли Кузбасса — металлургической на собрании актива выступил директор Западн-Сибирского металлургического комбината В. А. Кустов. Опыт этого коллектива по обеспечению поставок продукции в соответствии с договорными обязательствами, как известно, был одобрен Центральным Комитетом КПСС, который месяц назад принял по этому вопросу постановление. Одобряя и поддерживая работу бригады В. М. Гвоздева, руководящие Запсиб решили внести свою лепту в шахтерское ускорение. Они обязались освоить выпуск спецпрофиля проката для крепления подземных горняков в области испытывают острую нехватку. Материал для новой крепи начнет поступать уже с первой половины будущего года. Первые партии составят пять тысяч тонн.

Но у металлургов тоже есть просьбы к горнякам. Миллионы тонн угля будут поступать к потребителю в срок и в нужном количестве. То есть вопрос ритмичности поставок сырья металлургам есть задача первоочередная. В. А. Кустов обратился к горнякам от имени двух крупнейших металлургических комбинатов страны, сделав все, чтобы сотрудничество мастеров угля и металла крепло и вперед. Важнейшим связующим звеном между добычей уг-

работы некоторых горняков и райкомов партии по повышению роли первичных партийных организаций в вопросах совершенствования социалистического соревнования, внедрения новых форм организации труда, хозяйственного расчета, широкого распространения передового опыта.

В текущем году дважды рассматривался на бюро Ленинского горкома и Кузнецкого района партийный вопрос о неудовлетворительной работе управления «Колчугинское». Однако существенных сдвигов в работе этого коллектива не происходит, оно по-прежнему в числе отстающих.

Повышения производительности труда, достижения высоких результатов сегодня невозможно добиться без решения социальных вопросов. За 8 месяцев для шахтеров бассейна введено всего 36 процентов жилых домов от годового плана, а в Анжеро-Судженске, Белове, Мысках — и того меньше. Из девяти намеченных к сдаче детских садов горняки пока не получили ни одного. С большим отставанием ведется сооружение объектов коммунального назначения, торговых, общественного питания, здравоохранения. Неприемлемы являются также и те, что и без того малые средства, отпущенные в этом году на строительство жилья хозспособом, не освоены в полном объеме, а за исключением «Южкузбассугля», крупные шахты «Кузнецкая», «Комсомолец», «Польсаявская» строят в текущем году вместе 24 квартиры. Такое количество сегодня делают своим работникам уже многие колхозы области.

К сожалению, кроме агитации и общих рассуждений о пользе молодежных жилищных комплексов, никаких руководящих действий не пошло. Сегодня в ММК ВПО «Кузбассуголь» немногим более 800 человек, это при очередности на жилье в 41 тысячу. Позицию сторонних наблюдателей заняли руководители шахт имени Вахрушева, «Тайнинская», имени Ворошилова, «Красногорская», «Анжерская», «Первомайская» и ряда других.

А ведь есть с кого брать пример. Добрых слов и всесложной поддержки заслуживает решение многоэтажного коллектива объединения «Южкузбассуголь» обеспечить каждую семью отдельной квартирой к 1988 году. Объединение «Кемеровоуголь» уже в текущей пятилетке полностью намерено снять проблему с детскими дошкольными учреждениями.

Уже в текущем году горняки Кузбасса могут добыть 152 миллиона тонн угля, а к концу пятилетия выйти на рубеж 160—165 миллионов тонн. Основной прирост добычи угля планируется получить за счет развития наиболее прогрессивного открытого способа. Для этого предстоит ввести крупные мощности на Ерунском и Каранском месторождениях, разрезах «Вачатский» и «Сибирский». Более активно будет внедряться гидравлический способ выемки угля, и прежде всего на крупных и разрушенных пластах Прокопьевско-Киселевского и Новокузнецкого районов. Уже к концу этой пятилетки необходимо довести гидрообъем до 9,5 миллиона тонн. Дальнейшее развитие угольной промышленности, других отраслей и экономики предусмотрено в разработанной на двенадцатую пятилетку комплексной программе «Кузбасс-90».

Что хотелось бы отметить особо Владимир Матвеевич Гвоздев как выходящий на пенсию, в своем выступлении сегодня предложил решение еще одной весьма актуальной для всего народного хозяйства проблемы — укрепления дисциплины поставок на основе ритмичной ежесменной работы. Это очень важно. Работа одной из ведущих отраслей экономики области — металлургической — во многом зависит от ритмичной поставки и качества угля. Западно-Сибирский металлургический комбинат выступил с инициативой развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование за стопроцентное выполнение заказов народного хозяйства. Она недавно была одобрена Центральным Комитетом партии. Подводить счет шахтерам не к лицу. Выход один — работать ритмично, слаженно, без штурмовщины.

Дело чести и рабочей совести каждого рабочего — быть на высоте поставленных временных задач, во всем утверждать и раскрывать новаторский дух XXVII съезда партии, добрую славу двадцати летней Кемеровской области.

По обсужденному вопросу участники собрания приняли резолюцию.

☆☆☆

ЗНАНИЯ, УБЕЖДЕННОСТЬ, ТВОРЧЕСТВО

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

подчеркнул он, о подготовке специалистов гуманитарного профиля, которые сегодня обучаются в 76 вузах нашей страны.

Однако в идейно-воспитательной работе в этих вузах имеются серьезные недостатки. Кафедры общественных наук еще не играют здесь роли методологических центров. Порой и сами преподаватели не проявляют достаточной принципиальности в вопросах идеологической борьбы...

Повышению роли вузовской науки в социально-экономическом развитии региона было посвящено выступление ректора Ростовского университета Ю. А. Жданова. Этому способствовало создание Северо-Кавказского научного центра высшей школы...

го НИИ экономических и социальных проблем, важного для региона общественного и социального подразделения.

Оратор отметил также необходимость включения общественных и культурных задач, поставив вопрос о необходимости разработки программы развития культуры в СССР...

Ключевое звено перестройки — кадры, подчеркнул заведующий кафедрой истории КПСС Горьковского университета В. Я. Доброухов. Сегодня жизнь требует идеологических кадров нового типа...

Широкий круг проблем, связанных с подготовкой кадров общественного назначения, рассмотрел секретарь ЦК Компартии Литвы И. К. Шеленца. Эта работа постоянно находится в центре внимания партийной организации республики...

Связи общественных наук с жизнью, с практикой отдал свое выступление директор Института экономики АН СССР Л. И. Абалкин. Надо начать с попыток подстроиться под новые требования...

ставший недавно руководителем театрального вуза, подчеркнул, что человека воспитывает не столько школа, сколько жизнь и то, как соотносится слово и дело в обществе...

Нужно, как нам кажется, говорить с учениками о жизни, не выдавая рецептов, а пытаясь разобраться в тех вопросах, которые они ставят...

Партия требует от нас широких философских обоснований, глубокой разработки диалектики социалистического общества, актуальных теоретических проблем экономического и социального развития на современном этапе...

Не просто преподавателей, а философов, способных увлечь молодого человека поисками истины, у нас, к сожалению, мало, сказал ректор школы студии имени В. И. Немировича-Ланского при МХАТе СССР О. П. Табаков...

следования, особенно касающиеся условий труда и быта, интересов и потребностей разных социальных групп, изучения общественного мнения. Академическим учреждениям и кафедрам вузов следовало бы поддерживать развитие социологических служб на предприятиях и в колхозах...

Вопросам партийного руководства кафедрами общественных наук посвятил МПК КПСС Ю. С. Карабаев. Недостатки работы партийных комитетов в этом направлении проявляются в отсутствии системы, обеспечивающей связь общественности с практикой...

Состоялись заседания секций — истории КПСС, философии, политической экономики, научного коммунизма. Совещание продолжает работу. (ТАСС).

Состоялись заседания секций — истории КПСС, философии, политической экономики, научного коммунизма. Совещание продолжает работу. (ТАСС).

Состоялись заседания секций — истории КПСС, философии, политической экономики, научного коммунизма. Совещание продолжает работу. (ТАСС).

Состоялись заседания секций — истории КПСС, философии, политической экономики, научного коммунизма. Совещание продолжает работу. (ТАСС).

ТВ 4, СУББОТА. I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.45 Чемпионат мира по шахматам. 9.00 Музыкальные арфы авура. 9.30 Филм-концерт. 9.55 «Отзовитесь, горняки!». 10.25 Д. Кабалевский «О родной земле». 11.00-11.05 Новости. 11.30 «Хорошие новости». 11.55 «Мамин шноль». 12.10 Документальный фильм. 12.30 «Делай с нами, делай, как мы». 12.45 «Ленин в Вильнюсе». 13.00 «После уроков». 13.30 «Сегодня в мире». 13.45 «Идеи перестройки». 13.55 «После смены». 14.30 «Время». 14.45 «Время». 15.00 «Время». 15.15 «Время». 15.30 «Время». 15.45 «Время». 16.00 «Время». 16.15 «Время». 16.30 «Время». 16.45 «Время». 17.00 «Время». 17.15 «Время». 17.30 «Время». 17.45 «Время». 18.00 «Время». 18.15 «Время». 18.30 «Время». 18.45 «Время». 19.00 «Время». 19.15 «Время». 19.30 «Время». 19.45 «Время». 20.00 «Время». 20.15 «Время». 20.30 «Время». 20.45 «Время». 21.00 «Время». 21.15 «Время». 21.30 «Время». 21.45 «Время». 22.00 «Время». 22.15 «Время». 22.30 «Время». 22.45 «Время». 23.00 «Время». 23.15 «Время». 23.30 «Время». 23.45 «Время». 24.00 «Время». 24.15 «Время». 24.30 «Время». 24.45 «Время». 25.00 «Время». 25.15 «Время». 25.30 «Время». 25.45 «Время». 26.00 «Время». 26.15 «Время». 26.30 «Время». 26.45 «Время». 27.00 «Время». 27.15 «Время». 27.30 «Время». 27.45 «Время». 28.00 «Время». 28.15 «Время». 28.30 «Время». 28.45 «Время». 29.00 «Время». 29.15 «Время». 29.30 «Время». 29.45 «Время». 30.00 «Время».



ЦИРК. Представления, объявленные на 6 октября, переносятся на 6 октября. Начало в 15 и 19 час.

ДОМ КИНО «МОСКИНО». Большой зал. Художественный фильм «ВАРМЕН ИЗ ЗОЛОТОГО ЯКОРА» (10, 12, 14, 16, 30, 18-10, 19-50, 21-30). Малый зал. Художественные фильмы: «ВЛАДИ И НАМЕРАНИИ» (10, 13-30, 15-20, 21), «ПАЛАН» (11-40, 17, 19), «КИНОТЕАТР БЕЗОПАСНОСТИ» (11-40, 17, 19).

«ЮБИЛЕЙНЫЕ». Киносерии мультфильмов «РАК-ВОЛШЕБНИК» (10- для детей), «Новые цветные художественные фильмы: «ВАРМЕН ИЗ ЗОЛОТОГО ЯКОРА» (11-30, 16, 18, 20, 21-50), «ТАЯНЫ МАДАМ ВОНГ» (14).

«КОСМОС». Для детей: художественные фильмы «ЧНОЛДЛИНО» (10, 12, 14), «БЕГ ВАРШАВ» (9, 11, 13). Новый цветной художественный фильм «ЗАТЯНУЩИЙСЯ ОКЗАМЕН» (17-50, 21-30). Цветные художественные фильмы: «ЧУЖИЕ ЗДЕСЬ НЕ ХОДЯТ» (15, 17, 19, 21), «ИЩЕ ОДНА НОЧЬ ШАХЕРЗАДЫ» (15-50, 20).

«ВРЕМЯ». Новые хроникально-документальные фильмы: «КОММУНИСТЫ СЕВЕРНОЙ МАГНИТКИ» (16), «СПАРТАК: ДЕЙСТВУЮЩИЕ ЛИЦА И БОЛЬЩИКИ» (10). Художественные фильмы: «НЕ СТАВЬТЕ ЛЕШЕМУ КАПКАНЫ» (11, 13, 17, 21), «КУЛЬПОХОД В ТЕАТР» (19).

«МЕТАЛЛУРГ». ЗЛОБРЕДНОЕ МОСКВЕНЬЕ (14), МУЖИКИ (16), ДВОЙНОЙ КАПКАН, две серии (18).

«ПРОГРЕСС». ПОЧТИ РОВЕСНИКИ (10, 14), ИГРЫ ДЛЯ ДЕТЕЙ ШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА (11-30, 16, 17-50, 19-30, 21-30).

«ЛУЧ». ОСТОРОЖНО — ВАСИЛЕК (15), ТРИ ВРАТА, две серии (12, 17, 20).

«НОМСОМОЛЕТ». БАБУШКА-ГЕНЕРАЛ (15), САМРАТ, две серии (17, 20).

ДК имени 30-летия ОКТЯБРЯ. РУСЬ ИЗНАЧАЛЬНАЯ, две серии (12-30, 18-30), ИГРЫ ДЛЯ ДЕТЕЙ ШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА (15, 17, 21).

ДИ ШАХТЕРОВ, ОСТРОВ СОКРОВИЩ (13-30), СЕДЬМАЯ МИНУТА (15, 17, 19-детям смотреть не рекомендуется), ДК ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «АЗОТ», КОРОЛЬ ДЖУНГЛИ, две серии (16, 19), ДК КОНСОХИМЗАВОДА. ВЫИТИ ЗАМУЖ ЗА КАПИТАНА (17-15, 19, 21), КЛУБ ГРАС. СЛЕД ВОБРА (12), ЧЕЧЕМСКИЙ ДЕТЕКТИВ (14, 16, 18), КЛУБ ВОГ. СОН В РУКУ ИЛИ ЧЕМОДАН (17-с роликами).

Кемеровский тосцирк последние 9 дней АТТРАКЦИОНА «25 ЛЕТ СРЕДНЬИХ ШИШНИКОВ». Уроитель — заслуженный артист РСФСР ВАЛТЕР ЗАПАШНИЙ. В разнообразной программе клоуны ЛЕОНИД ВОЛЧЕК и ВИКТОР КОЗЛОВСКИЙ. Начало представлений в 19 час., в субботу — в 15 и 19 час., в воскресенье — в 11, 15 и 19 час. Касса открыта ежедневно с 10 час. до 19 час. 30 мин.

ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ ФУТБОЛА! 5 ОКТЯБРЯ НА ЦЕНТРАЛЬНОМ СТАДИОНЕ «ХИМИК» СОСТОИТСЯ ИГРА первенства СССР по футболу между командами «КУЗБАСС» (г. Кемерово) — «ЛОКОМОТИВ» (г. Москва). Начало игры в 19 час. Билеты продаются в кассах стадиона с 11 час.

КНИЖНЫЙ МАГАЗИН «БУКВИНИСТИЧЕСКАЯ КНИГА» по проспекту Ленина, 99; ПРОВОДИТ РАСШИРЕННЫЙ ПРИЕМ ЛИТЕРАТУРЫ. Принимаются художественная литература разных лет издания, книги по философии, истории, военному делу, сельскому хозяйству, а также техническая, юридическая литература, фотальбомы, альбомы по искусству, отдельные тома из БВЛ. Расширен ассортимент отделов целевого и свободного книгообмена. Часы работы магазина — с 10 до 19, перерыв с 14 до 15, выходной — воскресенье. Справки по телефону 55-12-20. Облнинготорг.

КЕМЕРОВСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ И ЕГО ФИЛИАЛЫ ПРЕДЛАГАЮТ МАРШРУТЫ В ОКТЯБРЕ. 19-го — Алдер, 20 дней, стоимость путевки 355 руб.; 19-го — Доо, 20 дней — 276 руб.; 19-го — Брест-Минск-Воронеж, 9 дней — 308 руб.; 20-го — теплоходом по Днепру Киев-Николаев — Киев (с посещением городов Днепропетровск, Запорожье, Херсон, Новой Каховки), 10 дней, стоимость путевки 220 рублей (без дороги); 25-го — Одесса, 15 дней — 298 руб. В стоимость путевки входят проживание, трехразовое питание на месте пребывания, экскурсионное обслуживание, проезд туда и обратно или в одну сторону. Обращаться: г. Кемерово, ул. Ногородская, 34, тел. 6-62-80; г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Мухоморова, 2, тел. 2-21-37; г. Юрга, ул. Ленинградская, 22, тел. 2-23-01.

КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ ДСО «ТРУД» ПРИНИМАЕТ всех желающих заниматься оздоровительным бегом и лыжными прогулками в клуб любителей физкультуры и спорта «ТОСУС». Обращаться с 9 до 18 часов по адресу: пр. Ленина, 151, остановка автобуса «Сбербанка» (по Ленинградскому проспекту). Телефон 51-54-00.

Коллектив управления местной милиции глубоко скорбит по поводу безвременной кончины бывшего заместителя начальника управления милиции, участника Великой Отечественной войны, ветерана партии МУЗЫЧУКА Алексея Терентьевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.



СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

Покушение на руководителей Индии

ДЕЛИ, 3. (ТАСС). 2 октября в Дели во время церемонии, посвященной 117-й годовщине со дня рождения Махатмы Ганди, на которой присутствовали премьер-министр Индии Раджив Ганди и президент страны Зал Сингх, неизвестный в военной форме сделал три выстрела из револьвера. Как заявил представитель правительства, ни президент, ни премьер-министр не пострадали. Однако ранены два человека из присутствующих на церемонии. Стрелявший арестован. По возвращении в свою резиденцию премьер-министр Р. Ганди провел экстренное совещание с членами правительства и ближайшими советниками для обсуждения возникшей ситуации. В Дели введены повышенные меры безопасности. Полиция ведет розыски других лиц, возможно, причастных к преступлению. Центральное бюро расследований приступило к допросу задержанного и выяснению обстоятельств инцидента.

Осуждение альянса Вашингтон-Токио-Сеул

ПХЕНЬЯН, 3. (ТАСС). США отводят особую роль в своих стратегических планах Южной Кореи. Она рассматривается как опорный пункт американской агрессии против народов азиатского региона, важный элемент милитаристского альянса Вашингтон-Токио-Сеул, сколачивание которого идет полным ходом. Об этом заявил председатель ЦК Единого демократического отечественного фронта Рен Тха Дюн на состоявшемся в Пхеньяне торжественном заседании, посвященном 40-й годовщине народного восстания в Южной Кореи. Соединение Штатов беззастенчиво вмешивается в дела Кореи. В результате их неблагоприятных действий, усиливающих угрозу возникновения войны, прерван диалог между Севером и Югом, что наносит серьезный ущерб самостоятельному, мирному объединению страны на демократической основе.



Республика Филиппины. НА СНИМКЕ: рынок в городе Багто. Фотохроника ТАСС.

Обстановка в ЮАР

ХАРАРЕ, 3. (ТАСС). В ответ на призыв конгресса южноафриканских профсоюзов (КОСАТУ) свыше 325 тысяч шахтеров приняли участие в забастовке в память о 177 горняках, погибших 16 сентября во время катастрофы на золотом руднике Кинросс, сообщил в Йоханнесбурге генеральный секретарь национального союза горняков ЮАР Сирил Рамафоза. В знак солидарности с ним присоединились 275 тысяч рабочих других профессий. В результате этого мощного выступления трудящихся была нацелена парализована работа большинства предприятий горнорудной промышленности, некоторых других отраслей южноафриканской индустрии. Выступая на пресс-конференции, С. Рамафоза назвал эту акцию беспрецедентной. В забастовке одновременно приняли участие рабочие золотых рудников, угольных шахт, предприятий по добыче хрома, алмазов, других ценных сырьевых ресурсов. ПНР. Польша — традиционный экспортер улиток, деликатесного продукта, пользующегося большой популярностью у французских гурианов. НА СНИМКЕ: пункт приема улиток на берегу одного из Мазурских озер в Ольштыном воеводстве. Фото ЦАФ—ТАСС.

Мир одобряет встречу в Рейкьявике

ВАРШАВА. Правительство Польской Народной Республики с глубоким удовлетворением встретило сообщение о предстоящей встрече Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева и президента США Р. Рейгана в Рейкьявике. Об этом говорится в распространенном здесь заявлении уполномоченного правительства ПНР по печати. В заявлении подчеркивается, что такое решение свидетельствует о жизненности той линии действий, которую две страны согласовали во время советско-американской встречи на высшем уровне в Женеве. Это тем более важно, что в последний период в советско-американских отношениях по инициативе США произошли события, которые вызвали скорее пессимизм, чем оптимизм, в том, что касается будущей встречи руководителей двух стран. Хотя встреча в Рейкьявике будет носить рабочий характер, мы, однако, ожидаем, что уже сейчас она откроет путь к договоренностям по важным вопросам, которые являются предметом советско-американских переговоров на разных уровнях, сказал уполномоченный правительства ПНР. БЕРЛИН. Вместе со всем прогрессивным человечеством граждане ГДР приветствуют предстоящую советско-американскую встречу на высшем уровне в Рейкьявике, пишет сегодня газета «Нойес Доблицх» Трудающей республики вместе со всеми реалистично мыслящими силами планеты выступают за продолжение начатого в Женеве диалога между СССР и США, подчеркивает орган ЦК СЕПГ. Нельзя не учитывать, что на пути разоружения громоздятся многочисленные препятствия, но народам планеты необходимы эффективные шаги, которые позволят положить конец гониме вооружений, распространения на космическое пространство, отмечает «Нойес Доблицх». ВАШИНГТОН. Договоренности о проведении встречи в Рейкьявике с удовлетворением восприняты многими членами американского конгресса. «Решение о встрече в Исландии можно только приветствовать», заявил член палаты представителей Билл Ричардсон. — Хотелось бы, чтобы она дала конкретные результаты при решении таких проблем, как сокращение наступательных ядерных вооружений, ядерные испытания и испытание противоспутниковых систем, программа «звездных войн». Мы не должны полагаться в ловушку политической риторики и предвыборного политиканства. Нужно, чтобы стороны твердо линии в администрации отбросили свои мечи, сменяв их на орала. Небодимо, наконец, всерьез начать переговоры о мире». «Мы не должны упускать из поля зрения самую главную проблему на нашей планете», отметил в свою очередь конгрессмен Том Лэнтоу. В ядерный век, подчеркнул он, регулярное проведение встреч между американским и советским руководителями должно быть обязательным. «Определенные со-

бытия последних дней», указал Т. Лэнтоу, — продемонстрировали мудрость такой политики. Нью-Йорк. Новая советско-американская встреча вверху вселяет надежду на лучшее, более безопасное будущее для всех народов, заявил здесь член Политбюро, секретарь ЦК Коммунистической партии США Джеймс Джексон. В интервью корреспонденту ТАСС он подчеркнул, что миллионы людей на нашей планете кровно заинтересованы в мире и разоружении, предотвращении милитаризации космического пространства. Они надеются, что советско-американский диалог в юбилейном счете приведет к заключению новых важных соглашений в этой области, которые коренным образом изменят нынешнюю напряженную международную обстановку. В настоящий момент, отметил Дж. Джексон, крайне важно знание и испытание возможности создания действующей более года односторонней советской моратория на ядерные испытания. Дж. Ларок назвал опасной и абсурдной позицию администрации, которая настаивает на продолжении ядерных испытаний и использовании их в качестве козырной карты на переговорах. САН-ХОСЕ. Как имеющую большое значение для человечества расценил предстоящую встречу министр иностранных дел Коста-Рики Родриго Мадригаль Ньето. Он подчеркнул, что переговоры на высшем уровне являются совершенно необходимыми в нынешней международной обстановке. (ТАСС, 3 октября).

«КУЗБАСС»-87

Subscription form for 'Kuzbass' newspaper. Includes fields for name, address, phone, and subscription details for 1987. Price: 51901 rubles. Includes a section for 'ДОСТАВОЧНАЯ КАРТОЧКА' (Delivery Card) with fields for name, address, and phone.

Твое свободное время



ПРОДОЛЖЕНИЕ СЛЕДУЕТ

Хороший подарок получили к Дню машиностроителя труженники кемеровского завода «Химмаш». В общежитии первого профессионально-технического училища, которое готовят кадры для завода, открылся молодежный клуб.

Это первое подобного рода заведение в Ленинском районе, и не случайно появилось оно под эгидой именно «Химмаша» — директор завода А. Качула и секретарь партийного бюро Ю. Дергачев в недавнем прошлом — комсомольские работники и по своему опыту знают, сколько важно по-настоящему организовать досуг молодежи.

Клуб разместили в подвальном помещении. Он располагает уютным кафе, дискотечным танцзалом, театральной и фотостудией. И, что самое главное, все это сделано руками комсомольцев. На суботниках трудились парни и девушки всего города, были тут даже и члены интернационального студенческого строительного отряда из ГДР, которые принимали участие в сооружении Дворца спорта. И вот клуб распахнул двери. Директор его А. Лосев знакомит первых гостей со своими владениями.

Планов и замыслов много. Скоро здесь установят первый в городе кегельбан, причем он тоже будет сделан своими руками — рабочие «Химмаша» соберут его по чертежам. Скоро зритель пригласит на первый спектакль. Так что остается лишь пожелать активу клуба успешной работы.

Но вот вопрос: почему именно у нас дворцы и дома культуры, прекрасные оформленные, укромные уютные штатыми, порой пустуют, а молодежь, собиравшаяся подвалами, обижаясь подвалами, не жалея для их благоустройства ни времени, ни сил? Отдадим должное работникам дворцов культуры — они делают доброе дело, без их энтузиазма не появился бы наш лауреат премии Ленинского комсомола ансамбль «Шахтерский огонек», прочие прославленные самодеятельные коллективы. Все это так, но что греха таить, в какой-то момент заорганизовали мы клубную работу, переборщили с подтягиванием самодеятельности до профсоюзного уровня. Теперь мы имеем коллективы, на чьи выступления приятно смотреть, но далеко не каждый решится стать его членом. А что

делать парню или девушке, лишенным яркого дарования, но располагающим уймой свободного времени? Для такой категории в ДК лишь по казывают кино да устраивают дискотеки. Для таких как раз и открываются молодежные клубы.

Сегодня в городе три таких клуба. Помимо химмашевского, рини есть еще у комсомольцев объединения «Камаринка», завода «Стромяшина». Их можно назвать «детскими» первого молодежного клуба области — юргинского «Дискуссия». Но вот беседа с первым секретарем городского комитета комсомола Татьяной Новиковой и узнаем, что продолжение следует.

Кемеровчанам хорошо известен ресторан «Сибирь». Теперь уже бывший ресторан, и бывший не только потому, что он в один прекрасный момент сгорел, в самом прямом смысле этого слова. Ресторан теперь там не будет никогда. Недавно принято решение бюро горкома КПСС о создании на базе Дома культуры кококшинского завода и оставшегося от «Сибиряка» остова здания городского молодежного центра. Планиру-



ется, что через три года он откроет свои двери.

— Мы хотим поставить дело так, чтобы любому молодому человеку нашлось в нашем центре дело по душе, — говорит Т. Новикова.

Проект создан молодых архитекторами, строительство будет осуществляться на долевые начала, но главным заказчиком выступит администрация кококшинозавода — есть логика в том, что старшее предприятие города первым протянуло руку молодежи. Что же будет этим центром? Здесь получат место под крышей все любительские объединения, работающие сейчас, как говорят, «на ветках». Это клуб самодеятельной песни, политтеатр «Проспект», драматическое объединение молодежи, клуб эсперантистов. Городские объединения дискотек обретут свой зал и студию звукозаписи, возможно, что и свою мастерскую. Откроется мастерская «Сделай сам», начнет свою деятельность городской центр научно-технического творчества молодежи «Импульс».

В новом центре будет три зрительных зала, кафе, зал торжественных обрядов, теннисные столы, корт, кегельбан. Предполагается, что областной театр драмы имени А. В. Луначарского откроет там свою малую сцену, а молодые художники — постоянную действующую выставку.

В молодежном центре будет два входа. Так вот, горком комсомола хочет добиться, чтобы человек, прошедший от одного входа до другого, непременно бы из гостей превратился в хозяина. Выказываются даже такие предложения — центр должен работать круглосуточно: если тебе трудно, если некуда идти, не у кого спросить совета — иди в городской молодежный центр, там помогут.

Все это, конечно, пока планы, но планы реальные. Давно пора организацию свободного времени молодежи отдать всецело молодежи.

Возникла встречный вопрос: а почему не может на время (несколько раз в году) расширить сферу своего влияния штатный агент госстраха? Зарплата он получает с выработки, ему эта десятипроцентная надбавка к зарплате. Тем более, что начальник городского управления всерьез считает, что вся процедура охвата класса займет не более четверти часа. Пусть агент придет и выполнит свою скрупулезную миссию, а уж учитель поможет ему организовать родителей.

Однако госстрах числится не единственным претендентом на время учителя. Его более истинным соперником оказалось ведомство областного питания. Об этом повела второе письмо. Многократные проверки выявили в стране серьезные нарушения в работе школьных столовых. Было тут и присвоение средств, и утечка на сторону продуктов. Наличные деньги должны, минуя столовых работников, поступать на счет базового предприятия — общественного питания — так решили думать застарелую бодягу. Появился совместный приказ нескольких министерств, в котором есть такие строки: «Выделить ответственного представителя из числа работников школы, на которых возложить обязанность вести учет и расчеты за питание учащихся через кассира-инкассатора базового предприятия общественного питания».

Опять из числа работников школы? Какой же штат надо иметь учебному заведению, чтобы подстраховывать честных или ленивых предста-

РЕЦЕПТ ЛЕГКОЙ ЖИЗНИ

Никогда не знаешь, какие сюрпризы преподнесет редакционная почта. Иные письма поражают до слез. Нет, не эмоциональными историями, не эмпирическими наскоками, а (как бы это точнее сказать?) административным пылом некоторых управленческих организаций. Сидишь потом в остолбенении и размышляешь, как же могла возникнуть такая мысль о возможности такого поворота дела? После уточнений и разбирательств выплывает простенькая, как огурец, истина: люди хотели себе облегчить жизнь. За счет других, понятно. Но это уже незначительная для творцов дополнительных нагрузок подробность.

Итак, письмо первое.

Недавно было опубликовано совместное решение министерств финансов и просвещения о страховании учащихся школ от несчастных случаев. Сам факт страхования не вызывает никаких возражений. Нужно, полезное дело. Не очень, правда, пока распространенное. Видимо, родители не всегда задумываются о пользе предусмотрительности такого рода. И руководители школы (а я переговариваю с добрым десятком директоров) полагают, что им предстоит пропандировать, продвигать в родительские массы само идею страхования, то есть просвещать, убеждать, разъяснять. То же, между прочим, хлопотное занятие, требующее немалого расхода времени. А оно, время учителя, и без того ценится на вес золота.

На самом-то деле все оказалось гораздо проще. Руководитель госстраха обязал школы (читай: учителей) провести страхование учащихся, желательное стопроцентное, со всеми необходимыми операциями, вплоть до сдачи денег в сейф. За вознаграждение, разумеется, десять процентов от собранной суммы, как и любому агенту страхователю. Вот это и возмутило педагога, автора письма в газету: по какому праву посторонняя организация добавляет ему обязанности? Не нужны ли свои права? Не нужны ли деньги и двадцать процентов доплаты и не из-за нехватки зарплаты, а из-за нехватки времени.

Читаешь и думаешь: да что же такое происходит? Неужели все возвращается на круги своя? Столько пела истрации, защищая право учителя исполнять свою многотрудную обязанность — учить и воспитывать — и все прахом? При обсуждении проекта реформы школы вскрылись потрясающие факты отвлечения педагогов от своего прямого дела. Все, словно прозвенев, вдруг увидели, как много посягателей на его время. ГАИ жаждет обучить школьников дорожной азбуке — и поручает ликбез учителя. Театру хочется видеть среди зрительской публики — изволь распространять билеты. Даже домоуправления переложил на него часть своих забот. И тогда черным по белому было записано: прекратить подобную практику.

Обращаюсь за разъяснениями к начальнику городского управления госстраха Валентине Васильевне Артемовой и слышу напористое:

— Дисциплинированные школы давно уже все сделали. Разве трудно найти десять минут и собрать деньги? Разговоры больше! Уж раз в году можно постараться. Никаких нарушений мы не делаем. Есть инструкция Минфина и Минпроса о том, что провести страхование должны по совместительству работники школы.

— То есть учителя?

— Не обязательно. Любой работник школы — пионервожатая, библиотечкарь, технический секретарь, учитель физкультуры или труда, даже гардеробщик.

Не составило труда доказать, что вожатой может оказаться вчерашняя десятиклассница, секретарем — неопытный человек, а гардеробщицей — неграмотная женщина, тогда учитель физкультуры занят, может быть, более чем какой-то другой. Да что там говорить, пустое это занятие — пытаться найти в школе незанятых людей. Или всерьез рассматривать вариант о совместите- теле-страхование в лице, скажем, техника. Это лишь свидетельство желания переложить хоть на кого свою работу. И никакая строчка в новейшей инструкции не может служить оправданием.

Возникла встречный вопрос: а почему не может на время (несколько раз в году) расширить сферу своего влияния штатный агент госстраха? Зарплата он получает с выработки, ему эта десятипроцентная надбавка к зарплате. Тем более, что начальник городского управления всерьез считает, что вся процедура охвата класса займет не более четверти часа. Пусть агент придет и выполнит свою скрупулезную миссию, а уж учитель поможет ему организовать родителей.

Однако госстрах числится не единственным претендентом на время учителя. Его более истинным соперником оказалось ведомство областного питания. Об этом повела второе письмо. Многократные проверки выявили в стране серьезные нарушения в работе школьных столовых. Было тут и присвоение средств, и утечка на сторону продуктов. Наличные деньги должны, минуя столовых работников, поступать на счет базового предприятия — общественного питания — так решили думать застарелую бодягу. Появился совместный приказ нескольких министерств, в котором есть такие строки: «Выделить ответственного представителя из числа работников школы, на которых возложить обязанность вести учет и расчеты за питание учащихся через кассира-инкассатора базового предприятия общественного питания».

Опять из числа работников школы? Какой же штат надо иметь учебному заведению, чтобы подстраховывать честных или ленивых предста-

вителей сопредельных сфер... Первые же дни расчетов по новому показали, какая нелегкая судьба уготована классному руководителю на весь учебный год. Прежние митарства с организацией питания показались цветочками. Раньше тоже хватало толкотни и суеты, но хотя бы пеночка ученик — столовая была короче. Учитель собрал в классе по полтора рубля с ребенка, сдала деньги зав. производством, получила абонементы и неделю волочила на обеды детей. Теперь эту же сумму, разложив на составляющие — столько-то монет по 20 копеек, столько-то по 15 — зафиксировано в отчете, о чем дождавшись очереди, должен сдать кассир-инкассатору. Если в школе сорок классов-комплектов, то выстой очередь из сорока человек. И это ежедневно! Можно, конечно, принудительно сделать сборщиком денег одного учителя или нескольких — по параллелям. Тогда в одних руках оказывается громадная сумма не в одну тысячу рублей. И опять вопрос хранения — ни сейфа, ни персональной охраны сборщик не имеет.

Безвыходное положение? Как сказать. В Новокузнецке, например, официальный представитель школьной столовой, зав. производством, отвечает за денежные операции, «вместе» дело с инкассатором. И только в Кемерове не были возможным противиться той роли, которую исполнили, пошла на поводу у организаторов общественного питания. И, наконец, третье письмо. В нашей стране существует множество добровольных обществ. Ежегодно члены этих обществ платят взносы — скромную сумму в 30 копеек. Ежегодно. Тем подтверждая принадлежность к обществу. Но вот в Кузбасском политехническом институте завели практику (как теперь выяснилось, многократную) взимать с первокурсников взносы сразу за пять лет. Мотив: так удобнее парням и студентам. Отказавшись за всю пятилетку обучения чоклом — в гуляй свободным. Председатель студенческого профкома Н. И. Гоголев объяснил, что так им легче. Единственный взнос освобождает время активистов, позволяет молодой энергии направлять на полезные дела — строительство стадиона при общежитии, например, или обустройство клуба.

Думаю, что тут можно обойтись без вмешательства. Никак не успеешь собрать профкома, просто вносятся студенты, которые носятся по пятнадцатому размеру вспоминаем с нами из первой стипендии: ДСО «Бульварный», ДОСААФ, ВООПИК, общество спасения на водах. Неужели, что уже в следующей сессии ты не будешь получать стипендию или возьмешь академический отпуск, тебя призывают в армию или даже вовсе отчислят из института. Плати, если ты крохобор. Нам так удобнее.

И. ЗОЛИНА.

ГАИ СООБЩАЕТ

Очередной выходной день горнорабочей шахты «Томская» А. С. Игалева встретил аварией. Водитель грузовика «ЗиЛ» извлекся из кабины, желтый мотоциклист выехал на трассу. По дороге обогнал на обочине и опрокинулся. Удар мотоциклиста обрушился на велосипедиста, который скончался по дороге в больницу.

Стоянование со встречным автомобилем совершил рабочий Тульского завода А. Г. Чуваев, так как катившийся на мотоцикле в хмельном угаре. Мотоциклист погиб.

Хроник событий дорожно-транспортного происшествия в Ленинске-Кузнецком Ю. М. Трагический, неправдивый автомобиль наплутого ло обочине человека. И на этот раз врач не смог помочь пострадавшему пешеходу.

На личном автомобиле совершил аварию в А. Быков, помощник машиниста паровоза Западно-Сибирского металлургического комбината. Эпизодически установил автомобильное объяснение у виновника данного происшествия.

Каждый из описанных случаев — суровое предупреждение любителям хмельных поездок. Начиная года пьяными водителями совершено 66 лет 340 аварий, травмировано сотни людей.

ПОГОДА

Гидрометбюро сообщает.

4 октября днем по области будет переменная облачность с изобильными кратковременными дождями. Ветер юго-западный 9—14, местами 15—20 м/сек в секунду. Температура 12—17, местами 5—10 градусов тепла. Давление будет слабово, изменчивое, не из-за.

Зам. редактора
А. И. ИВАЧЕВ.

Служба здоровья ВЫ ПРИШЛИ В АПТЕКУ

Сегодня в СССР используется более двух тысяч наименований лекарственных средств. Без рецепта врача отпускаются около трехсот препаратов, их перечень есть в каждой аптеке.

В кабинетах фармацевтической информации аптеки врачи получают сведения о наличии лекарств, имеющихся в продаже, аналогах временно отсутствующих медикаментов, перспективах снабжения на текущий год.

Конечно, есть и у нас свои проблемы. Ограниченно поступают сейчас лекарственные препараты, применяемые, скажем, в кардиологии, для лечения гипертонической болезни, антибиотиков и другие. Ряд препаратов отсутствует из-за сырья и недоставки промышленности, неритмичности отгрузки лекарственных препаратов, закупаемых по импорту.

Если врач выписал лекарство, аптека обязана обеспечить им больного. Так мы должны работать. Если же удовлетвори-

нам: 52-82-38; 52-82-47. Кроме того, справочное бюро располагает информацией о различных работах, адресах аптек учреждений, проезде к ним, городским транспортом, о правилах оформления рецептов и отпуска лекарственных средств в аптеках приема и хранения их в домашних условиях.

Для инвалидов Великой Отечественной войны в аптеках созданы резервы из ограниченного поступающих медикаментов. Участники и инвалиды войны обеспечиваются первоочередно.

Иногда у окошечка аптеки возникает затруднение покупателя с фармацевтом: люди требуют продать им спиртовые настойки. А Минздрав СССР исключил из списка препаратов личной гигиены средства, содержащие этиловый спирт. Запрещено также отпускать без рецепта также все спиртовые настойки.

Во всех аптеках области внедрены прогрессивные формы обслуживания населения — доставка лекарств на дом охликом больным людям, прием заказов по телефону от врачей, выдача предметов ухода за больным на прокат.

В. САПОЖКОВА,
начальник отдела информации областного аптекоуправления.

Мотоспорт УСПЕХ КОРОБКОВА

«Днями Кузбасса в Баку» назвали выступление гонщиков Кемеровской области на IX летней Спартакиаде народов СССР и чемпионов страны в столице Азербайджана. Только что в Баку убедительной победой сразу двух кемеровчан — мастера спорта Александра Олейникова и мастера спорта международного класса Владимира Клычкова завершились состязания в ипподромных гонках в классе машин с объемом цилиндра 500 кубических сантиметров.

И вот новая уверенная победа кузбассовца. Мастер спорта из Ленинска-Кузнецкого Валерий Коробков поднялся на пьедестал почета. На его долю досталось наибольшее число цветов и поздравлений. Валерий стал автором сразу трех уникальных достижений. В один год он стал чемпионом Советского Союза в го-ках по льду, чемпионом колесных и ипподромных гонках. Он восьмикратный чемпион СССР, из них пятикратный — в ипподромных гонках. Такого еще не добивался ни один гонщик страны.

Л. ПОПОВ.

Сатирическим пером С ОГНЕМ ШУТИЛИ...

Погорелся, как свидетельствует Толковый словарь русского языка, — это тот, кто погорел. Не на чем, а от пожара. Следовательно, уместнее здесь — почему? Или отчего? О пожарах в наш век бурно развивающейся научно-технической революции говорят и пишут много, но еще больше их случается. Пожарная статистика (а она имеется и у нас в Кузбассе) свидетельствует: не проходит и дня, чтобы где-нибудь что-нибудь не загорелось. Порой поджигатели будто нарочно ищут судьбу, желая проверить — что же получится, если зажег спичку там, где не желая ни в коем случае зажег. Или установил какой-нибудь самодельный «электроджель» и т. д.

Житель Новокузнецка Юрий Анагольцев Николаенко недавно зашел в свой гараж. Здесь, не мудруясь лукаво, открыл крышку погребка и зажег спичку. Так вот, бабахнуло и рвануло так, что до сих пор в гаражном кооперативе «Электромонтажник» владельцы гаражей головами качают. И есть от чего. От заженной спички там, где ее нельзя было зажегать, пламя пожара разнуздало четыре гаража, а от двух только частично обугленные кирпичики остались на память.

Владельцы гаражей на него сегодня злятся: ведь всем известно, что в гаражах нельзя применять открытый огонь. А разве можно было хранить в соседнем гараже



больше бензина, чем положено по правилам?

Объявился экспериментатор и в поселке Арлюк Юргинского района — 30-летний оператор местной птицефабрики Виктор Иванович Рудайкин. С помощью бензина протравил погреб. Естественно, пары бензина вспыхнули, и Рудайкин ошугился в больнице.

Во время очередной пятничной рабочей смены «Шушталевская», что в Осинниках, Демин стал настойчиво вымогать у жены денег на добоочную дозу. Встретив отказ, пьяный дебошир выгнал из квартиры семью и, пообщавшись с соседями, представил, что в пьяном угаре Демин поджег вещи в квартире.

Опыт, накопленный в индивидуальном порядке, некоторые жители нашей области переносят на промышленную основу. Недавно завала крыша корпуса птичника Мысковской птицефабрики. Здесь проводили, нарушая все правила, эксперимент — сжигали мусор при сильном ветре и гадали, загорится или не загорится птичник от летящих во все стороны искр. Приезд пожарных не дал возможности довести до конца опасные шалости взрослых людей со спичками и мусором.

У мысковцев нашлись последователи в Крапивинском районе. Здесь, в совхозах «Барачатский» и «Мельковский», решили посмотреть, что же случится с зерносушилка-

ми, если оставить работающие агрегаты без надзора. Случилось то, о чем всегда предупреждают пожарные, — беда. В совхозе «Барачатский» пламя обратило в пепел 300 килограммов зерна и вывело из строя мощную сушилку, а в совхозе «Мельковский» огонь повредил тонны ячменя.

Но, оказывается, есть еще немало тех, кто прямо-таки рвется, чтобы попасть в погорельцы. Группа работников пожарной охраны побывала в дружественном визите в совхозе «Кийский» Мариинского района. Директором здесь С. И. Миняев. Визит был приурочен к годовщине пожара на совхозном коровнике. И что же? Положение не изменилось. Расположенный в тридцати метрах от водонапорной башни пожарный водоем оказался буквально без каллы воды. Да и сама башня нашия неработоспособной — отсутствуют в ней приспособления для забора воды. Территория комплекса, где мычат и телятся 600 коров, буквально утопала в сгустоае мусора. Случись что, тушить бы снова было нечем.

Наглядное пособие, как надо готовить объекты к пожару, представляют собой производственные участки кококшинского завода «Электромашина». В этом году 13 раз пожарные выезжали на завод для тушения пожаров. Вспыхивает здесь все: мусор, столы в кабинетах и т. д. Но даже эта чертова дюжина

случаев не пугает руководителей завода.

В былые времена на Русь погорельцы ходили от деревни к деревне с оборванной оловей — за подаянием. Нынешние погорельцы с протянутой рукой не ходят: мы стали жить богаче. Но эти примеры частного производственного разгильдяйства и халатности напоминают, что любое нарушение правил обращения с огнем — это вина замеченного действия, которая рано или поздно сработает. А о том, что они, эти мины, сработают, подтверждают такие цифры: за девять месяцев этого года только в жилом фонде нашей области, в складочных домиках и в индивидуальных гаражах возникло более тысячи пожаров, ущерб от которых составлял без малого один миллион двести тысяч рублей.

Слишком уж дорогой ценой оплачивается халатность тех, кто зажигает золотые спички.

А. ВАСИЛЕНКО.

ПРОВЕРЬТЕ ПРАВИЛЬНОСТЬ ОФОРМЛЕНИЯ АБОНЕМЕНТА!

На абонементе должен быть проставлен отпечаток кассовой машины.

При оформлении подписки (переадресовки) без кассовой машины на абонементе проставляется отпечаток кассовой машины. В этом случае абонемент выдается подписчику с квитанцией об оплате стоимости подписки (переадресовки).

Для оформления подписки на газету или журнал, а также для переадресования издания бланк абонемента с доставочной карточкой заполняется подписчиком чернилами, разборчиво, без сокращений, в соответствии с условиями, изложенными в каталогах Союзпечати.

Заполнение месячных клеточек при переадресовании издания, а также клеточек «ГВ — МЕСТО» производится работниками предприятий связи и Союзпечати.

Адрес редакции: 650630, ГСП, г. Кемерово, проспект Октябрьский, 28. Телефоны: приемной редактора 52-32-74, заместителей редактора 52-36-45, 52-52-66, ответственного секретаря 52-33-59, отделов: партийной жизни 52-55-47, 52-66-22, пропаганда 52-53-23, 52-64-88, Советов народных депутатов 52-62-33, 52-62-22, культуры 52-54-23, 52-65-47, угольной промышленности 52-35-66, 52-51-23, 52-42-01, промышленности и транспорта 52-39-34, 52-50-45, 52-44-23, сельского хозяйства 52-37-33, 52-49-78, строительства 52-38-23, 52-46-22, 52-45-29, 52-57-67, писем и рабкоровской 52-05-22, 52-06-01, 52-08-29, 52-07-45, 52-03-22, информации и спорта 52-47-45, 52-48-65, еженедельника «Панорама» 52-18-78, прием информации 52-34-56, иллюстрации 52-14-12, 52-25-23, общественной приемной 52-10-10, директора издательства 52-79-10, объявлений 52-69-33, бухгалтерии 52-70-10, 2-35-64.

Собственные корреспонденты: в Мариинске 2-31-20, Новокузнецке 47-02-04, Осинниках 2 3 4 5 6 7 8.